

开封市市场监督管理局文件

汴市知〔2021〕8号

开封市市场监督管理局 开封市中级人民法院 关于印发《开封市知识产权案件信息互通共享 实施方案》的通知

各县（区）市场监管局、各县（区）人民法院：

为进一步提高知识产权案件信息互通共享效率，加强知识产权行政执法与民事司法衔接，切实形成打击违法犯罪合力，共同维护知识产权所有者的合法权益，根据有关法律法规，结合本市实际，现制定《开封市知识产权案件信息互通共享实施方案》，请认真贯彻执行。



2021年6月1日

开封市知识产权案件信息互通共享实施方案

为深入贯彻落实中办、国办《关于强化知识产权保护的意见》，省委办、省政府办《关于强化知识产权保护的实施意见》，进一步提高知识产权案件信息互通共享效率，加强知识产权行政执法与民事司法衔接，切实形成打击违法犯罪合力，共同维护知识产权所有者的合法权益，结合我市实际，制定本方案。

一、工作职责

加强市场监管局与人民法院等工作协调，以重点领域知识产权专项整治工作为切入点，构建“横向协作、纵向联动、内外统筹”的工作制度，推动信息共享、案情通报、案件移送、联勤联动等机制落地落实，有效降低行政执法成本，提高行政执法效率，营造尊重和保护知识产权的良好社会环境。

二、工作机制

(一) 线索通报机制。各县(区)市场监管局要建立健全案件咨询制度，加强与人民法院的沟通联系，要互相通报“两法衔接”工作的动态及信息，及时反馈和协调解决工作中存在的问题。

(二) 信息发布沟通协作机制。各县(区)市场监管局应当建立行政处罚案件信息公开协调机制。涉及人民法院等其他部门的，应当在公开前进行沟通确认，确保所公开的信息准确一致。涉及重大侵犯知识产权犯罪案件信息发布前须经联席会议审定，

对案件可能涉及的舆情进行分析，并制订相应的应对预案，并对公开时机、范围进行研究确定。

（三）综合执法机制。注重发挥综合执法优势，推动由传统的分段执法方式向协同执法、全链条执法方式转变，善于从个案入手追查销售网络和生产源头，铲除违法产业链条。加强业务衔接，提高在“两法衔接”中证据采信、法律适用等方面的一致性。

（三）宣传培训机制。组织知识产权执法人员开展“两法衔接”信息共享平台业务培训，熟练掌握“两法衔接”工作流程和工作要求，及时报送知识产权案件相关简报、信息。各地要利用门户网站等媒体积极宣传“两法衔接”工作重要部署、工作进展工作成效和经验做法，提高全社会知识产权保护意识，助力我市经济高质量发展。